

Referat af møde i Dåstrup fredag den 14. februar 2014

Deltager: Ramsø Lokalhistoriske Forening (Søren Espersen, Peter Sylvest og Leif Bo Poulsen) og Roskilde Bibliotekerne (Mogens Vestergaard og Martha Haarløv)

Emne: Placering af Ramsøegnens Lokalhistoriske Arkiv i fremtiden

Mogens Vestergaard indledet mødet med at fortælle at man i forvaltningen arbejder på at finde en varig løsning i forhold til de bygninger, der huser arkivet i Daastrup. Til brug for denne sag var det vigtigt at høre foreningens mening om placering af arkivet i fremtiden og evt. løsningsforslag.

Foreningen havde følgende forslag og spørgsmål:

- Foreningen foretrækker at blive i Dåstrup og vil gerne værne om de historiske bygninger og lokalsamfundets fælles historie
- Foreningen foreslog, at man tog fat i Fonden Realdania med henblik på at få støtte til et bevaringsprojekt for hele landsbyområdet – et vedligeholdelses projekt.
- Foreningen vil selv kontakte Realdania for at høre om mulighederne for et fondsstøttet projekt. Foreningen vil gerne holde et møde med borgerne i de involverede huse til et evt. fælles fondssøgningsprojekt til Realdania.
- Foreningen mener desuden, at indtil det bliver afklaret, om der er basis for at søge støtte i Fonden Realdania og i bekræftende fald, om Fonden Realdania overhovedet ønsker at gå ind i projektet, foretages der ikke ændringer med hensyn til Arkivets hjemsted på den nuværende adresse. Tidshorisonten for det forannævnte forventes at være omkring 1 år. Foreningen vil dog i dette forår indkalde de implicerede interessenter for at få afklaret, om der kan skabes "fælles fodslag" i sagen
- Foreningen er ikke afvisende overfor muligheden i at flytte arkivet til Viby og evt. være en del af det nye kulturhus, i bygningerne ved siden af PharmaCosmos, men peger på at Realdania-projektet har første prioritet